(%§)MORFEMA DE "PASIVA REFLEJA":No admite flexibilidad.

* Paéiva refle'é - SE + VERBO ACTIVO en 32 persona.Tiene
sujeto paciente.

* Funcién:Por ser morfema forma parte del nicleo verbal.

* Ejemplos: Se firmé la paz. La feria se inaugura mafiana.Los
perfumes se extraen de las plantas.Se han abierto las
taquillas.Se dice ja verdad. En Africa se vendieron
esclavos. :

GQ)MORFEMA DE "IMPERSONALIDAD":No admite flexibilidad.

* E1 sujeto no se expresa ni se sobreentiende.Hay una
indicacién genérica,colectiva o indeterminada.

# Funcién:Por ser morfema forma parte del nicleo verbal.

* Ejemplos:Aqui se vive tranquilo.Se auxilia a los
pobres.En Espafia se lee poco.Se busca a

Luis.El lunes sé llega cansado a clase.

-—» a)Con verbos tipicamente imgersonales:Llueve.Truena fuerte.

—3.b)Co verbos impersonale aticalizados:haber, hacer y
ser:Hace frio.Es de noche.Hay muchas personas . Hubo fiestas.

—>c)Con _verbos transitivos en 32 pers.plural:Dicen que llovera.
Llamana la puerta.Cuentan chistes.

—»d)A veces con el verbo en 22 gersona:Alli ganas mucho dinero.
En verano pasas mucho calor.

Jye)También con el verbo en 12 pers.plural : Avanzamos en delin-
cuencia.
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